



申施政不能「唱慢板

■梁振英昨日接受電台訪問,暢談新

界東北發展、國民教育爭議及未來工

香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英上任90日以來面 對大小政治炸彈,包括新界東北發展計劃在進入最後階段諮詢時卻 掀起爭議。梁振英重申,反對者所謂「割地賣港」的批評是無稽之 談,強調當香港與內地出現矛盾時,他是站在香港一邊。至於地產 建設商會指收地違反《基本法》,則要由法官決定,並非地產商說了 算,政府亦不能為免引發矛盾,而不處理土地及興建新樓房問題。

振英昨日在接受電台訪問時,暢談新界東北發展、國民 急,不能「唱慢板」,過往3個月內推出交通津貼雙軌制、房屋 及老年問題政策等,全都經過深思熟慮,至今無政策被指「漏 招」。

樓價升跌港府難控

他強調,政府上任後即推出港人港地、改變置安心計劃及興 建居屋等措施處理房屋問題,但影響樓價因素非港府所能控 制,例如美國第三次量化寬鬆令樓價上升,但一旦歐洲出事, 樓價又會急跌,故此港府只能做好本份,有所預備。

他強調,在美國推出第三次量化寬鬆後,本港24小時內公布 一系列貸款限制措施,而港府尚有壓抑需求措施可隨時推出。 至於增加供應方面,市區尚有土地可建屋、嘗試令非住宅用地 改變用途,以及要求地政部門與地產商協調,令地產商短期取 得預售樓花許可等。他又指,近日備受關注的新界東北發展計 劃影響1,700戶人家,規模大,加上港人對保育及生活方式關 注,故計劃在社會上引起爭議是意料之內,強調如能在規劃上 做到皆大歡喜,政府樂意聽意見。

不能避爭議不做事

梁振英在回應地產建設商會指收地違反《基本法》時,強調 要由法官在訴訟中作出裁決,並非地產商説了算,政府不會官 商勾結,亦不能為免與土地持有人引發矛盾爭執而不做事,因 他要向全香港市民負責,「香港社會現在十分關心樓房問題, 我們要建更多居屋、公屋及私樓,就需要土地,故此仍然是那 對於有人質疑新界東北

2008年提出,過往在立法 會討論時亦無人提出「割 地賣港」和「赤化」之 説,倘有人因他本人而上 綱上線,希望對方考究他 的往績。包括他在回歸 前,已向中央政府建議駐 港解放軍採取封閉式管 理,又不贊成實施內地家 庭傭工政策;他亦是唯一 的特首候選人提出「港人



手段「喝停」明年「雙非」該區的發展計劃介紹。

分娩配額,以及要求中央暫停深圳非戶籍居民一簽多行政策。 舉多例證由港出發

此外,針對上水水貨客問題,他在現場視察後,已交由政務 司司長林鄭月娥統籌嚴打工作,強調當局會持續嚴打,相信有 內地水貨客被判入獄數月,能起阻嚇作用。梁振英強調,這些 事例均説明,當香港與內地出現資源分配或其他矛盾時,他是 站在香港一邊。.

做實事行正道 莫怕被指責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新政 府上場後棘手挑戰不斷,行政長官梁振 英強調,政府整個管治團隊士氣及狀態 很好,他感激建制派在有需要時挺身講 道理,亦希望反對派能在政府委員會幫 手。他又引用香港佛教聯合會會長覺光 法師所言:「為大眾做事總會有人説 你,但不要害怕,行的是正道便好」,強 調全世界政府都要面對批評,這是政治 本質,不用太介懷,只要認清方向,一 步一步做實事。

梁振英昨日在電台節目中坦言,毋須 過多討論施政動輒得咎的問題,因為全 球各國政府都面對同樣問題,認為這是 政治本質,自己亦非第一天從政,沒有 為此感到委屈或不開心,「由回歸前我 做基本法諮委會秘書長、籌委會副主任 等,我對回歸有信心,但大家移民好緊 要,你説對97有信心,別人也説你有目 的要唱好香港,但最後事實證明香港回 歸成功,『一國兩制』可行」。

感謝班子團結公僕優秀

梁振英反而通過連串事件的應對,感 謝政務司司長林鄭月娥及其他司局長的 團結,並讚揚公務員團隊十分優秀及投 入做事,令政府在上任後16天即推出5項 措施,長者兩元乘車優惠更提早1個半月 實施。他又強調公務員團隊需要「帶頭

人」帶領工作,自己擔任行政會議召集 人時,與公務員合作非常好,如今特首 辦同事亦不覺得他「又狠又狼」,合作順 利。

有指梁振英上任後施政困難因市民對 他不信任,梁振英稱,重視有關説法, 但不希望「誇大」,正如選舉時立法會就 爭後重新合作。 西九事宜展開特權法調查,亦有「黑金 飯局」傳聞,但最後證實無事實根據。 他強調,會繼續本着開誠布公態度施 政,包括待選舉呈請司法程序完成後,

一定會從頭到尾、清清楚楚交代其住宅 僭建事件,但強調過往已有專業人士就 此仔細調查,自己亦沒有隱瞞,不涉誠 信問題,相信公道自在人心。

理順民生 民望定反映

梁振英相信,他上任 以來民望下跌,與過去 3個月發生國民教育爭 議等事件有關,但有信 心當政府推出的民生措 施落實及市民受惠後, 會在民意調查反映出 來,他在落區時亦感受 到市民支持政府施政。 他強調,無論有人因甚 麼原因反對政府措施, 自己都是為社會做事,

為長遠整體利益做事,不會與任何一方 有矛盾。當建制派在有需要時挺身講道 理,他心存感激,相信大家在特首選舉 過程及其後,也是同心合力為香港做 事,故不應誇大在選舉期間支持不同候 選人,相反應發展民主社會,在選舉競

盼反對派入委員會幫忙

至於與反對派關係,梁振英指,過去 民主黨曾請他吃飯,在民主黨的籌款晚 會上自己亦有捐款,但民主黨表明堅決 不加入行政會議,但希望他們能在政府 的委員會中幫手,正如民主黨成員羅致 光正在扶貧小組籌備委員會幫忙,「大 家對問題有不同看法,屬於不同政黨, 都能一起合作,是非常好的」。



■梁振英與勞工及福利局局長張建宗早前視察 「長者乘車優惠計劃」實施情況。 資料圖片

國教校本自決宜尊重專

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英 報告,便會與相關部門討論。 表示,政府會努力解決國民教育爭議,強調開 展德育及國民教育科委員會可以無所不談,但 目前會議未完成,政府會待委員會定出續會日 期後,安排同日稍後舉行會議跟進,亦不會待 委員會提交書面報告才作回應,只需要有口頭

梁振英回應是否「撤科」時坦言,必須弄清 楚何謂「撤」,是否代表學校自主決定授課而 政府需禁止,又如何禁止?他強調,現時學校 可自主決定是否開展德育及國民教育科,權力 既已交予學校,便應尊重校方及教師的專業。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會下月 開鑼,就政府重組架構方案會否再提交予立法 會審議,行政長官梁振英表示,當局未有定 案,仍要討論應提交原有方案、修改部分建議 的「中間方案」或完全不做。

設貧窮線督促自己

最低工資委員會日前就法定最低工資的建 議水平達成一致共識,目前正撰寫建議報 告,並於下月31日或之前提交予行政長官會同 行政會議。梁振英表示,自己在競選前後一 直重視基層工人收入,在收到最低工資委員 上不斷為社會服務。

會報告後,會盡快就最低工資水平在行政會 議拍板。身兼扶貧委員會籌備小組主席的 他,又指決定為香港設立貧窮線,是要督促 他自己、政府及整個社會,不單要開展扶貧 工作,更要持之以恒。

談到上任特首後的生涯,梁振英指生活沒有 大改變,只是多了用車出入,減少了走路及乘 地鐵,希望將來能更多走到街上與市民接觸, 「不是保安問題,而是在街上很多市民會要求 簽名影相,走一段路要多用兩三倍時間」。被 問到下屆會否競逐連任,他說願意在任何崗位

光強調,他與林鄭月娥認識數十 認為其誠信及操守好高,相信她不 會對監察政府機構施壓。 **答郑**周

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就政務 司司長林鄭月娥日前公開澄清,從無針對 及負面評價廉政公署和申訴專員公署等重 要的監察機構,行政會議召集人林煥光強 調,他與林鄭月娥認識數十年,認為其誠 信及操守好高,相信她不會對監察政府機 構施壓,平機會亦從無受過政府壓力,相

信事件只屬誤會一場。他又説,新界東 北發展計劃諮詢出現激烈的意見表達實 屬正常,最重要是發展局考慮各方面意 見後,提出一個平衡各方需求的計劃,

家耐心等待。

相識數十載深知操守高

林鄭月娥早前出席香港公共行政學會發 表午餐演講,其間提到政府執行力的問 題,但一些言論卻被無限演繹。林煥光昨 日回應時說,他與林鄭月娥相識數十載, 知道她是完全明白香港整體政制運作,同 時擁有好高的個人誠信及操守,不相信她 會向監察政府機構施壓,認為只是言語上 的誤會,並非林鄭月娥的真正意見,「我

來自政府的壓力,仍然是擁有法定機構地 位、高度自治權力及獨立性」。

新界東諮詢爭議屬正常

被問到新界東北發展區規劃爭議,林煥 光強調,新界東北發展計劃諮詢,出現激 烈的意見表達實屬正常,不認為政府的諮 詢期短,根據過去的經驗,不少人均在諮 詢期最後階段才認真理解規劃詳情,最重 要是發展局能夠平衡各方需要。他重申, 香港確實需要更多土地配合人口發展,但 加上當局表明有空間作最後調整,寄語大 出任平機會主席兩年半以來,從未有任何 上次的發展計劃,已經是十多年前的將軍 應根據工作表現再作監察。



澳發展,認為倘若不再展開大規模發展, 則無法緊貼社會對土地及房屋的需求。

林焕光明年初將卸任平機會主席,他寄 望接任的主席人選,最好曾經主責有關人 權的工作,並期望外界不要先入為主,單 憑主席過往的工作背景而作出定形,大家